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Segítség Zetelakának. 
Zetelaka  virágzó nágy székely köz-

ség egyötöd része a tüz martaléka lett. 
Emberek százai lettek hajléktalanokká 
és a szó szoros értelmében koldutokká 
néhány rövid óra alatt. 

Az ember szive elszorul ily töme-
ges szerencsétlenség felett,  amely ak 
kor csapott le, amiisor a gazdálkodok 
egy évi fáradságos  muükájuk gyümöl-

«csét élvezhették volna. 
Mily szomoíu a gazda sorsa! Soh' 

sem tudja, mire fikázik,  mire kél. Olt, 
ahol tegnap nií.í vidám dal gyönyör-
ködtette a sziveket, ina szivfacs&ró 
nyomor ütött tanyát. 

A részvét és asegités érzetét föl  kell, 
hogy keltse minden melegen érző em 
ber kebelében a tömegesen nyomorba 
jutott embertársainak kétségbeejtő jaj-
kiáltása. 

Felkérünk ezért mindenkit, vallás 
és nemzetiségre való tekintet nélkül, 
hogy siessenek javaikból telhető ado 
leányaikkal a szerencsétlenek felsegi-
tésére. Adjon rcindenkí abból, a mije 
van: pénzt, gabonát, ruhát, gazdasági 
eszközt, vagy bármi mást, mert min-
dennek helye vau ott, ahol semmi sem 
maradt. 

A jó lelkű adományozók pénzado-
mányaikat küldjék Odorheiu—Székely-
udvarhelyre: a megyei takarékpénztár 
hoz, vagy az Agrártakarékpénztár fiók 
intézetéhez. Felkérjük ezen intézeteket 
azok elfogadására. 

A gabonát, ruhaneműt, gazdasági 
eszközt stb. gyűjtsék össze a községi 
gazdakörök s leltár mellett, tömegesen 
küldjék a szerencsétlenül járt Zetelaka 
község elöljáróságához. 

Az adományozók adományaikról; 
ellenőrzés céijábíl, levelezőlapom. érte 
sitsék az Udvarhelymegyei  Magyar 
Pártot. 

A gyors segély kétszeres segítség 1 
Na feledjük,  hosy mindeyáiunkat ér-
het szerencsétlenség. 

Az Udvarhelymegyei  Magyar  Párt 
Elnöksége. 

Országos segitő akció a ze 
telaki tiizkárosultak javára. Az 
erdélyi Róm. Kath.'^pszövetség köz 
ponti intézőbizottsága Gyárfás  Elemér 
dr., alelnök elnöklete mellett a napok-
ban Kolozsvárt népes gyűlést tartott, 
amelyen egy országos segitő akció meg-
indítását határozták el, a Népszövetség 
helyi tagozatainak bevonásával a zete-
laki tiizkárosultak javára. Ennek a gyű 
lésnek határozatából kifolyólag  Zombory 
László dr., a Népszövetség ügyvezető 
igazgatója, Biró Lajos udvarhely — es 
pereskerületi titkár kitéretébec pénte-
ken Zetelakára utazott, hogy a hely 
színen tájékozódjék a kár nagyságáró1. 
A leégett falurész  megtekintése után 
Kádár Adolf  jegyzővel és Fuchs Gusz 
táv esperessel folytattak  megbsszélést 
a segítség módozataira vonatkozólag. 
Zombory igazgató eddig is, mig a há-
zak felépülnek,  40 gyermek felvételét 
és gondozását ajánlotta fel  a Népszö-
vetségjegenyei árvahárában. Városunk-
ba visszatérve, Zombory igazgató be-
jelentette Andrei aş prefec!usnak  a Nép-
szövetség országos akciójának beindí-
tását, amit a prefectus  köszönettel vett 
tudomásul. Zombory igazgató ma reg-
gel utazott el vároeuakbóJ. 

A helyreállítások és a háború 
felidézésének  büne. 

Erről a kérdésről a londoni The 
Nation augusztus 9-iki számában — 
mely tehát olyankorról kelteződött, mikor 
Németország még a Dawes féle  terve-
zetet nem fogadta  volt el — igen ér-
dekes fejtegetést  olvasunk. A cikk 
összevont tartalma a következő: 

A D^WBH féle  tervezet egyenes le-
származottja a versaiilesi békeszerző 
désnek. Ami a versaillesi szerződésben 
homályos, az világos a DnWrts-féle 
tervben: fizetni  és fizetni  a győző ja-
vára, s "e végből lekötni Németország 
minden erőforrását.  S miért? Mert ő 
a bűnös a háború felidézéséért.  Ezt 
mondják a győzők. 

De vájjon igy van-e? Az ember-
nek minden érzése fellázad  ez ellen, 
mert hiszen mindenki tudja, hogy a 
háború bűnében nemcsak Németország 
a feleiős.  Amerikában, a hol igen nagy 
a németek elleni ellenszenv, a legki-
válóbb töriéaettudósok éa szociológusok 
nyilatkoztak sz ellen, hogy egyedül 
Németország idézte volna elő a hábo-
rút. Ilyen nevezetes professzorok: 
Harry Barness, yalei, Buell a Har-
ward egyetemi, Licgelbach a pennsyl-
vsyiiai, Morse a princetoni, Becker a 
cornelii, Ouiccy Wright a chicagói 
egyetem professzorai  nevetséges legen-
dának tartják azt, hogy egyedül Né-
metország és szövetségesei volnánök 
bűnösei a háború felidézésének.  Námet 
ország eléggé megbűnhődte, nem a 
háború felidézését,  hanem — elvesz-
tését. Elvesztatte repülőraját, tengeri 
hatalmán, gyarmatait, területéből te-
kiatélyes részeket, régi kormányzatát, 
a császárral és környezetével együtt. 
Ez oly adó, bogy ezzel a győzők meg 
lehetaéuek elégedve. 

Mert folyton  azt hangsúlyozni, 
hogy a bűnöst büntetni keli, erkölcsi-
leg meg nem állhat, meg nem állhat 
azért sem, mert M&cdonald, mikor 
még nem volt kormányon, maga is. 
nagyon helytelenítette az igazságtalan 
rendszabályokat. Ugy látszik, hogy 
akik a helyes megoldásról beszélnek, 
azok csak a levegőbe lövöldöznek, ds 
akiknek módjukban állana Európa bé 
kéjét helyreállítani, caak a kérdések 
kérdését halmozzák egymásra. 

Itae, egy ujabb páída a sok közül 
arra, hogy az eisberek tudnák, hogyan 
kellene az igazi békét megszervezni, de 
még mindig cíak elmélkedcek ró'a. A 
hatalmon levők, ba ezeliditett alakban 
is, mindig csakharcoluak még... A mua-
kásvezért. a nsgv pfc:fi«tát  : Macdo 
naldot seoa véve ki, hogy sz örökké 
változó, francia  Herriotrói ne is be-
széljünk. 

Beiratkozás. A helybeli ref. 
elemi iskolában es aa ezzel kepc«ola-
tos gazdasági ism. iskolában a beirat-
kozások az 1924—25 isk. évre szept. 
1 én, hétfőn,  kezdődnek és tartaeak 
szept-. 15 ig. Beir&tási dij 20 leu. A 
bsiratás helye a M. Viteazul (Király) 
utcai iskola. 

A porumbeni—nagygalambfalvi 
gyilkosság 

rémes és megdöbbentő esete volt a 
közbeszéd tárgya a mult hét elején. 
Mint illetékes helyről értesülünk, az 
eset részletei a következők : 

Toá;ó György, 54 éves kerekes-
mester mintegy 8 évvel ezelőtt vad-
házassági viszonyba lépett Szakács 
Róza, 40 éves nőszeméllyel, aki Uj-
székely községből költözött Galamb-
falvára  Aránylag elég csendesen él 
degéltek, azonban békéjüket tfcbbször 
megzavarta korunk rákfenéje,  a Szé-
kelyföld  átka: a pálinka. Mindketten 
ittak, s olykor napirenden volt ii ve-
szekedés, perpatvar, sőt a verekedés 
is. F. hó 28-án, szombaton este a férj 
ismét áldozgatott szenvedélyének, erő-
sen bepálinkázott, s ilyen állípótban 
összeveszett feleségével,  aki szintén 
ivott. Veszekedés közben a férfi  egy 
pofont  is adott az asszonynak, aki 
erre annyira felháborodott,  hogy el-
határozta, iszákos férjét  elteszi láb 
alól. Megvárta, mig férje  elaludt, s 
vaíősziflüleg  az éj folyamán  (az ó állí-
tása szerint, hajuaii 5 óra körül) egy 
éles fejszével  nekiment férjének,  s 
mintegy 15—20 hatalmas csapással 
kioltotta életét. A törvényszéki orvos 
szakértők is csak bámulták a borzal-
masan összevagdalt hullát, amelyhez 
hasonló sérülések a gyilkossági esetek 
között is ritkaságszámba mennek. Haj-
nalban aiütán a gyilkos asszeuy a leg-
nagyobb nyugalommal levetkeatette a 
holttestet, a véres ruhákat, s fehér 
neműt a kertben levő sziklarakás közé 
rejtette, a véráztatta párnából a toliat 
kirázva eldugta, s a hullát a szimbe 
téve, kocsi után nézett, valószínűleg, 
hogy vagy a hullát valahogy eltün-
tesse, vagy ö maga megbökhessék. 

A szomszédoknak azoaban gyauus 
volt a gyilkos asszony viselkedése, 
s amidőn Kovács János a c&ür olda-
lára felmászva,  a gerendák között be 
pillantva, meglátta a mozdulatlanul 
heverő, meggyilkolt szomszédot, be-
hatolt az ajtón, s a munkájában meg-
zavart gyilkosnőnek haiálrarémülve 
kellett látnia tettének ily gyors nap-
fényre  kerülését. A helyszínére siető 
községi elöljáróság, élén Kéno ŝy jegyző-
vel vallatóra fogta  az asszonyt,, s 
mire a csendőrség megjelent, a gyil 
kos asszony a jegyző előtt már töre-
delmes vallomást tett. 

A jegyző és a csendőrség telefou-
jelentésére nemsokára kiszállt a bíró-
ság is a helyszínére. A Voszka .Ist-
ván dr. ál la» ügy ész, Szabó Géza dr. 
vizsgálóbíró, Sirbu dr. megyei főorvos, 
Dienesch dr. körönos és Szabó Ka-
roly dr. törvényszéki jegyzőből álló 
bizottság a törvényszéki boncolást 
megajtve, kihallgatta a megtört gyil-
kos asszonyt, s a fonfosabb  tanukat, 
s fz  ügyész indítványára a vizsgáló 
biró elrendelte a gyilkos asszony le-
tartóztatását s a törvényszéki fog-
házba beszállítását. 

A gyilkosság részleteinek teljes 

megvilágítása éidekében a vizsgálat 
tovább folyik.  Vjjjon kell e elrettea-
tőbb és borzasztóbb kép a pálinka 
romboló hatásának az illusztrálására ? 

P.- b — 

No. 3118-1924. 

Kérelem 
Odorheiuvármegye közönségéhez! 

Irtózatos csapás sújtotta várme-
gyénk pgyik virágzó községét folyó  hó 
21 éa. E n?p örckké szomorúan emlé-
kezetes lea?, a több mint 6000 lakos-
sal biró Zstoa községre, amelynek majd-
nem egynegyed része e napon a lán-
gok macraiéka lett. 

A tüz a délutáni órákban ü!ött 
ki, egy kisebb szerű nyárikonyhaépü-
letben, amelyet az orkánszerüen dü-
höngő ezélvihar miatt elfojtani  lehe-
tetlen volt. A zsindellyel, deszkával és 
szalmával fedett  épületek rettenetes 
táplálékot nyújtottak a pusztító lán-
goknak, ugy, hogy rövid időn băltii e 
népes községnek majdnem egy-negyed 
része lángokban állott. A lakosság leg-
nagyobb rés*.e az erdei kaszáiókon 
munkálkodott, ugy, hogy vannak gaz-
dik, akik a késő esti órákban érkez-
tek haza s reggel még nyugodtan ha-
gyott édes otthonuk helyett még füs 
tölgő romokat sem találtak, mert a 
rettenetes elem telküket a földdel  egyen-
lővé tette. 

A szél megszűntével a késő éjjeli 
órákban a szomszédos községek é3 az 
odorheiui tűzoltóság, valamint a csend-
őrség önfeláldozó,  életveszélyes eunká-
jával sikerült végre a tüzet lokalizálni. 
Azonban a legmélyebb fájdalommal  kel-
lett megállapítani, hogy 109 gazdának 
Összes épülete, takarmánya, házi és 
gszdacági felszerelése,  gabonája, ruha-
ue®üj« és mieden élelmiszere megsem-
misült. Több, mint 500 épület válott 
hamuvá. 

Rettenetes nyomornak néz elébe e 
109 c-alád, hiszen a tél küszöbéa ál-
lunk. 

Épp ezért a?on tiszteletteljes ké-
réssel fordu  unk Odorheiuvármegye kö-
nyörületes szivü lakosságához, hogy 
bár nehéz ma és gondterhes az éiet, 
de isíndezek dacára ébredjen fel  a szá-
nalom érzete minden "lélekben és segít-
sünk filiéteiukkel  a hajléktalanná vált 
szerencsétlen embereken. A nemesszivü 
adakozók küldjék adományaikat Szabó 
Gábor subprefect  cimére, aki hirlapi-
lag fogja  nyugtázni az összegeket. 

Segélybizottságot alakítunk, amely 
lelkiismeretesen fogja  EZ adományokat 
a szerei csétlenek között, nyilvános szá-
madás mellett, kiosztani. — Bis dat, 
qui ciío daf. 

Odorheiu, 1924. augusztus hó 28. 
Andrtias,  Szabó, 

prefect  subprefect. 

Követésre méltó példa. Egyik 
ezousszédoa kisközségben elhatározták, 
hogy uj balogokat fognak  beszerezni, 
a háború alkalmával elvitt harangok 
helyett, A határozatot nyomban követ-
te a tett is. Egy özvegy asszoiiy 24 
ezer leut, egy tehetősebb gazda pedig 
50,009 ) e u t ajánlott fel  a harangok 
beszerzésére, ugy bogy a tervbe vett 
baraugok helyett, jóval nagyob-
bakat kellett megrendelni. Vajha a 
uetaes péida cáiuük is követésre ta-
láke, ugy az iskolaügy, mint a haran-
gok beszerzésére iráu3u!ó áldozatkész-
ség terén. 



SPORT. 
Hargita-Haggibor 2:1 (1:1) 

Rekordközönség előtt folyt  le a 
várva várt Hargita-Haggibor mérkő-
zés, mely a Hargita megérdemelt győ 
zelmével végződött. 

Az utazástól fársdt  vendégcsapat 
a neki szokatlan pályán nehézkesen 
mozog, de pár pirc mu va fokozódik 
a tempó s mindkét részen gyönyörű 
játék fejlődik  ki. A 25 ik percben 
szabadrúgás a H .rgita ellen; a lövést 
Lbbl bravúrosan véd', de a labdára 
startoló Rtményi azt hálóba guritjs, 
megszerezve a Haggiboroak a vezetést, 
de pár perc múlva Soiymossy 11 esből 
egyenlit. A II. half  time erős Hargita 
támadással indul meg s fölényét  az 
egész félidőben  megtartja. A 22 ik 
percben Binder Gyula egyéai játékból 
rúgja a Hargita második gólját, beál-
lítva a végeredményt. A Haggibor 
minden lehetőt elkövet csafchogy  egyen 
litsen, de iparkodása hiábavaló, meit 
a 2 gyenge szélső nem bírta pótolni 
a hiányzó Weselt és AokrauW. 

A Hargita feltétlenül  jobb volt 
ellenfelénél,  különösen a halfsor,  Soly 
mossyval az élén végzett derekas mun-
kát, a Bitder fivérek  most is első 
raaguan játszottak, valamint Pál Jan 
esi. A Haggibotban kitűnt az ifjúsági 
Klein balhalf  nagyszerű játéka, sok 
tapsot kapott Rosenfeld  Lajos, aki 
több veszélyes lövést bámulatos ügyes 
Béggel tett ártalmatlanná. 

Nagy Lajos bíráskodása minta-
szerű volt. 

Igen hizelgő^n emlékezik meg a 
Hargitáról a kolozsvári „Uj Kelet": 
„A Hargita játéka meglepte a kolozs 
vári fiukat.  Lapos passzal gyönyörű 
játékot produkáltak". 

Most vasárnap d. u. a jóképességü 
sepsiszentgyörgyi Concordiával méri 
össze erejét a Hargita. A Concordia 
mostavában nagyon megerősödött, a 
Brasoviatól is csak 2 :1 arányban szen 
vedett vereséget. 

N»gy atrakcióra készül jövő va-
sárnapra a Hargita. Ha sikerül meg-
egyeznie, akkor Marosvásárhely baj 
nokcsapatát, az M. S. E. t látja ven-
dégül. E mérkőzésnek tiszta jövedelme 
a zetelaki tüzkárosultak javára megy. 

A szinházi iroda közlemé-
nyei. F. hó 30 án este kezdi meg a 
színtársulat előadásait városunkban. 
Megnyitó előadásul színre kerüi Fali 
Leo világhírű operettje, Pompadour, 
mely bemutatkozása lesz az újonnan 
szerződtetett operett ensemblének. Ma-
dam Pompadourt, a címszerepet Görög 
0 gi játsza, akit az igazgatóság Buda 
pestről szerződtetett és aki a leg-
ünnepeltebb primadonnák közé tartó 
zott M gyarországon. Rané hadnagy 
szerepében mu'atkozik be Ross Jenő, 
a társulat bouvivántja. ki szintén a 
budipesti színházak dédelgetett férfi 
starja volt. Fellépnek még Gaál  Sán 
dor, aki a közönségnek már két évvel 
ezelőtt kedvence volt és aki ma egyike 
Erdély legjobb táncoskomikusainak, 
Légrády  Pál és az egész operette-sze-
mélyzet. 

Hétfőn  mutatja be a társulat az 
idei sziniévsd legnagyobb sikerű pró 
zai újdonságát, Lengyel Menyhért 
Antónia  ját. Az Antónia címszerepét, 
— egy, a fővárosi  éjjeli életből elme 
nekült rsgyogó félvilági  nőt — Farhas 
Ida, a társulat uj drámai hősnője 
alakítja, Fehér  Imre igazgató egy 
végtelenül kedves, réíi mulatós ma 
gyar urat játszik. E darabban «cutat 
kőzik be még Szabados  Árpád, a szat-
mári szinház volt drámai rtndeztfjs  és 
jellemBzinésze és Tóth  Böske, a tár 
sulat uj komikája. A darab egyik fő 
érd késségé és meglepetése lesz Halász 
Róbertnek, a közkedvelt cigányprímás-
nak a szereplése, aki az egész dara 
bot úgyszólván végigmuzsikáiia. 

Kedden kerül előadásra Z-rko«itz 
Bála nagyszerű operettje, a Hattyú 
lovag,  melyben Fekete  Rózsi fog  óriási 
sikert aratni, egy nevelőintézeti igaz 
gatónő szerepében, Gaál  S iador szen-
zációs táncszámai, Ross Jenő elegáns 
Albert hercege és Légrády  falrengető 
humora fognak  nagy tetszéít elérni. 

Az igazgatóság a nagyérdemű kö 
zönség szives tudomására hozza, hogy 
sz előadások pont fél  kilenckor  meg-
kezdődnék.  Á bérlet szelvények napon-
ként déli 12 óráig válthatók be a 
színházi pénztárná). 

HIREK. 
Augusztus 30 

A Népszövetség helyi tago-
zataihoz. 

Annak a szörnyű tüzkatasztrófá 
nak a hire, mely augusztus 21 én 
Z jielaka községnek egy jó nagy részét 
elpusztitotta, az országban mindenütt 
mély részvétet és sajnálkozást váltott 
ki a szerencsétlenül járt tüzkárosultak 
iránt. A résztvevő szivek már eddig 
is igyekeztek a nyomorba jutottak 
könnyeit letörölni, de a pillanatnyi 
segítségen kivül itt egy nagyobb sza-
bású országos akcióra van Bzükség, 
amely lehetővé tegye, hogy az elpusz-
tult falurész  hajléktalan lakói mielőbb 
födél  alá jussanak. Ebben az ember-
baráti segítő akcióban ag Erd. R>m. 
Kath. Népszövetség helyi tagozatainak 
kell első sorban jó pécteval eiőljár 
niok, mert hiszen tagozatainknak egyik 
főcélja  éppen az, hogy Ínségben lévő 
embertársainkon a keresztény feleba 
ráti szeretet alapján segítsünk. 

Éppen azért felkérem  azon plébá-
niai hivatalókat, hol még a helyi ta-
gozat nem alakult volaa meg, hogy 
azt most már haladéktalanul alakítsák 
meg, hogy aztán az összes tagozatok-
kal még szeptember hó folyamán  lega-
lább egy-egy műsoros estélyt rendez-
hessünk a tüzkárosultak javára. A mű-
sor összeállításában — kívánatra — a 
ker. titkár szívesen segédkezik. Fel a 
munkára, mert: „bis dat, qui cito dat." 

Odorheiu Székelyudvarhely, 1924 
augusztus 28 ás. Tisztelettel: A kerü-
leti titkár. 

A gyümölcsnek 
ma meglehetős értéke van; sőt az élei 
mi szerek közt az első helyek egyikét 
foglalja  ei. S jnos azonban, hogy ujab 
bau régi ellenségeinél: a fagynál,  jég-
nél, ragyánál más ellenségei is támad-
tak, akiknek rombolásai a mai kor 
magas műveltségének szellemével se-
hogysem egyeztethetők össze. 

Itt ott éretlen fiatal  gyermekek, 
4—5 ös csoportokba verődve, este, 
éjjel 12 óra körül és hajnalban fel-
váltva jelennek meg a gyümölcsösök-
ben és egyszerre 10—15 vékányi gyü-
mölcsöt is elhordogatnak. (A mikor pe-
dig esetleg motozástól tartanak, a félre 
eső helyekre véka számra öntik el a 
legfinomabb  gyümölcsöket.) Négy öt cm. 
vastagságú gyümölcsfa-ágakat  törnek 
le és nappal is, a gazda szemeláttára, 
a gyümölcsösbe szégyen és tartózkodás 
nélkül bemennek. 

S mindez többnyire csak mulatság, 
nevetség tárgya előttük; az oknélkül 
okozott kárral egyáltalában nem törőd 
nek. Mindezek mindenképpen, minél 
hamarább és minél alaposabban meg-
akadályozatdók lennének. E célból fel 
kellene a szülőket világosítani, hogy 
leány- és fiúgyermekek,  legények és 
asszonyok éjjelenkéntí együttléte ület-
en és rossz nevelésre mutat, hogy a 

szülő gyermekéért felelős  és hogy van 
valaki, aki az ilyen cselekmények el-
követői felett  is ítélkezik... 

Célszerű lenne, ha a hatóság a 
népet községenként felvilágosítaná,  hogy 
bár a fák  tövét a tu'ajdonosok nem is 
kapálják, de azért az általános szem-
pontból is kárt okozó, éjjeli látogató-
kat, a szülőkkel együtt, megbüntetik. 

G M. 

A juliusi szociális kurzust tor 
métszetbeni adományokkal segítették: 
Udvarhely város tanácsa és Máréfalva 
községe. (Mu'tt számunkból tévedésből 
kimaradt). 

Embery Árpád — igazgató. 
A mult vasárnap, a helybeli róm. kath. 
főgimnázium  tanári karának jelenlété-
bea, Tamás Albert igazgató, szép be 
széd kíséretében M«jláth püspöknek a 
következő szövegű leiratát nyújtotta át 
Embery Árpád tanárnak : „Az egyház-
megyei Igazgatótanáccsal egyetértőleg 
Öanek, ki buzgó és hasznos tanári, 
társadalmi és közéleti munkássága köz-
ben tanári szolgálatának 38. évét töl 
tötte be, az igazgatói  cimet  adományoz-
zuk. Isten szent kegyelme erősítse és 
áldása kisérja a továbbiakban is." Azt 
hisszük, hogy erről a püspöki magas 
leiratról mindenütt .örvendező lélekkel 
vesznek tudomást, ahol csak Embery 
Árpádot ismerik. Az öröm érzete azon-
ban a legnagyobb fokban  városunk kö-
zönségét tölti el, amely közvetlen szem-
tanuja volt Esabery Árpád közel négy-
évtizedes tanári, társadalmi és közéleti 
tevékenységének. Az ifjúság  meleg sze-
retete vezette, mint tanárt, amikor an-
nak szellemi haladásáért és anyagi 
boldogulásáért fáradságot  nem kiméi-
ve, a szorosan vett kötelességen kivül, 
szabad idejét színdarabok írására, ün-
nepélyek, estélyek rendezésére szentel-
te, hogy az ifjúsági  segitóköayvtár 
számára alapot teremtsen. Programm-
értekezések, költemények irástf  mellett, 
mint szerkesztő, városi képviselő, tör-
vényhatósági bizottsági tag, egyházta-
nácsos, országgyűlési éa státusi képvi-
selő 8 több egyesületnek vezető tiszt-
viselője, olyan működést fejtett  ki vá-
rosunk és vármegyénk közéletében, 
aminőre pé'dát ritkán lehet találni. 
Közhasznú tevékenysége annak idején 
a magyar kormány figyelmét  sem ke 
rülte ei, s hogy fáradozásának  királyi 
jutalmát, a már u'ban levő Vaskorona-
rendet nem kaphatta meg, az csak a 
közbe jött forradalmi  időszaknak tu 
lajdonitható. Most, amikor főtanható-
sága hasznos szolgálatait és nagy ará-
nyú közéleti tevékenységét az igazgatói 
cim adományozásával honorálta, nem-
esak a keze alól kikerült tanítványok 
százai sietnek meleg üdvözlésére, ha-
nem városunk és vármegyénk egész 
társadalma is, amely eszméin annyiszor 
lelkesült s amely szivének melegségét 
annyiszor érezte. A tanítás ügynek és 
a közéletnek fiatalos  lelkű, veterán 
bajnokát mi is melegen köszöntjük, a 
már régen kiérdemelt, B most már el-
nyert kitüntetése alkalmából. 

Halálozás. Toodly Mária Cyp-
riaca a helybeli irgalmas nővérek 
zárdájának főnöknője  folyó  hó 29 én 
Gyergyószentmiklóson elhalt. Tóbb 
mint negyven esztendeig állott a leány-
nevelés szolgálatában. Temetése vasár-
nap lesz Gyergyószentmiklóson. Emlé-
két volt tanítványai kegyelettel fogják 
megőrizni. 

Az erdélyi róm. kath Státus 
székeiyudvarheiyi főgimnáziumában  a 
beiratások szeptember 18—20 napjain 
lesznek. A javító vizsgálatok szeptem-
ber 19, 20 napjain tartatnak. Ezek a 
vizsgálatok Írásbeliek és szóbeliek. 
Szeptember 21 én lesz a tanév (iutîe-
pélyea megnyitása és szept. 22 én a 
rendes tenitás megkezdése. Tindij az 
alsó tagozaton 2100, a felső  tagozaton, 
3000 leu. Ezenkívül 100 leu beirási, 
ifjuségi  könyvtári és értesítői d j. Sze-
génysorsu jó előmenetelő tanulok be 
adandó kérés alapján a tan- és isko-
lafenntartói  díj egész-, fél  vagy negyed-
részének b fi«eté;e  alól mentességet 
nyerhetnek. A beiratáskor fizetendők 
az összes beiratási dijak és az iskola-
fenntartási  dijnak s az évi tacdijoak 
fele  része. A beiratás iránt kérést kell 
beadni az igazgatósághoz szept. 1— 
14-ig. A kéréshez mellékelni kell a 
születési anyakönyvi kivonatot és az 
utolsó osztálybizonyitványt (I. és V. 
osztályba lépő tanulóknak abszolváló 
bizonyítványt.) Más középiskolából jö-
vő tacu'ók összes eddigi ofztálybizo 
nyitványaikat kötelesek bemutatni. Az I. 
osztályba beiratkozó olyan cövendé 

kek, akik az elemiről nem kaptak ab-
szolváló bizonyítványt, felvételi  vizs-
gálatot tesznek. Másfelekezetű  tanulók 
folyamodványt  nyújtanak be az igaz-
gatósághoz, az adandó minta szerint. A 
IV. osztálytól kezdve minden további 
folyamodás  nélkül vehetők fel  míadazon 
más vallású tanulók, akik az előző 
években itt tanultak. 

Zetea-Zetelaka község elöljáró -
sága a következő sorok közlésére kért 
fel:  Zítea község képviselőtestülete f. 
hó 27 én d. u. 4 órakor megtartott 
mndkivüli közgyűlésében hozott hatá 
rozata folytán  ezutoa fejezi  ki hálás 
köszönetét Odorheiu város, Târuoviţ*, 
Brădeeţi, Bsclean, Sâocraui, Fâncel, 
D.a'ul községek lakosságának és tűz-
oltóságainak, Oiorheiu város rendőrsé-
gének, az odorheiui csendőrzászlóalj 
parancsnokságának, a Klein Zsigmond-
fűrésztelep  tulajdonosának, igazgatósá-
gának és tűzoltóságának, azon buzgó és 
áldozatkész segítségért, amelyet az 
aug. 21-iki nagy tüzszerencsétlenség 
alkalmával Zetea községnek nyújtottak 
és, hogy derekas munkájukkal a tűz 
tovább terjedését megakadályozták, s a 
tűz tartama alatt az élet- es vagyon 
biztonságot biztosították. Zjtea, 1924. 
aug 27. Az elöljáróság. 

A vaddisznók. Beclean— Szé-
kelybethienfalva  és a szomszédos köz-
ségek erdőiben igen elszaporodtak a 
vaddisznók s a bethlenfalvi  határon a * 
gazdáknak a buza- és rozs-vetemények-
ben tetemes károkat okoznak. A szálas 
buzakalászokat felfalták,  legázolták s 
a földeken  hatalmas gödröket túrtak. 
A gazdák tehetetlenek a duvadak ellen; 
a buza után már most burgonya- és 
kukorica-termésüket féltik  a vaddisz-
nóktól, miután sem az erdő- sem a 
csorda-pásztoroknak nem Bzabad fegy 
vert tartani. A bethlenfalvi  határt egy 
vadásztársaság bérli s a bethlenfalvi 
gazdák — mint halljuk — most kár-
térítésért fordulnak,  a társasághoz, 
minthogy a törvény szerint, a duvadak 
áítal okozott károkért a vadászok fe-
lelősek. 

Egy sikerült estély. A szé-
kelyudvarhelyi asztalos-, lakatos- és 
épitö ipartársulat 23 án, szombaton 
megtartott estélye a várakozásnak 
megfelelően  sikerült. A társulatnak ez 
első nyilvánosság előtt tartott estélyén 
a vigalmi bizottság, melynek élén Sor-
ger Ferecc állott, valamint a rendező-
ség derekasan oldották meg feladatú 
kat. A rendezőség kitűnt a terem 
vonzó feldiszitésével  is. Bérezik Árpád 
„Igmándi kispap" c. 3 felvonásos  nép-
színművének előadását telt ház nézte 
végig és gyönyörködött a rozaaring-
illatos kedves népszinmü derűs mó-
káin. A címszerepet Bálint József  ját-
szotta frappánsul,  — ugy kellemes bari-
tonjával, mint rutinos, átgondolt játé-
kával igen sok tapsot aratott. A nép-
tanítót, — ki boldogan hivalkodik 
kispap fiával,  kiből még püspök is 
lehetne, B végül is a szemináriumból 
éppen az ő gyámleánya: Esztike sze-
relme miatt lép ki — derűsen, majd csa-
lódásában megrázóan: Szabó Gyula 
játszotta meg. Felesége, a szenteskedó 
és fiának  a papi hivatásáért erősen 
harcoló anya szerepét Kassay Ilus át-
érzéssel alakította. Arkálián Emma 
Esztike szerepében mtglepően bájos 
volt, szerepét átérezte, 8 kellemes 
hangjával is elragadta a hallgatósá-
got Biri szerepében, mint tűzről pat-
tant menyteske Kelemen L i/uka ked 
vesen intrikalt és sok szitpadi ügyes 
séggel forgolódott.  Miklós József  jő 
voit az ügyefogyott  szerelmes szerepé-
ben. A fővárosi  szerelmes komorna 
helyes megalakításában Tamás Ilus 
bájo3 sziDpadi jelenség volt. Sok de-
rűt keltett mókázásával, pálinkás üve-
gével, mint Peti: Kelemen Károly. A 
fontoskodó  plébánost Verestói Lijos 
jól alakította. Kisebb szerepeikben jók 
voltak még: Szőke Eudre, mintzsidó bol-
tos, továbbá: K-itona Béla, Katona 
Rr/ső, Dániel Manci, Bucsi Emmus, 
Katona Lenke, Fülöp Jucika és Mik-
lós Rózsika. A nfpsnnmü  aránylag 
rövid idő alatt való betanításáért az 
örökifjú  F^icher bácsit illeti az elis-
merés, ki lelkesedéssel és szigorú fe-
gyelmezettséggel vezette a próbákat. 
Az előadást szerdán, 27 én, kevésbé 
telt ház mellett, a zetelaki tüzkáro 
su'tak javára megismételték. (—y.) 
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Augusztus 21-én volt első éves 
évfordulója  annak, Hogy Csiki Péter 
vallástanárt, tz iskolaügyeknek fiata-
lon elhunyt bajaokát elhantoltuk a aaá-
réfalvi  temetőben. Róla emlékezvén, 
ne feledkezzünk  meg azokról az isko-
lákról, amelyekért ő nemcsak fáradsá-
gos munkáját, da fiatal  életét is fel-
áldozta Emlékét méltóképpen csak ugy 
tiszteljük meg, ha mi is'áldozatos szi-
vü támogatói leszünk ősi intézménye-
inknek. 

A s i rga lmas nővérek vezetése 
alatt áll* római katholibus polgári 
leányiskolába a beiratkozások szeptem-
ber 18, 19 és 20-áa lesznek a zárdá-
ban. Az első osztályba iratkozóknak az 
elemi iskola bevégzését igazoló abszol-
váló bizonyítványt, anyakönyvi kivona-
tot éa ujraoltási bizonyitványt kell 
hozniok. A beiratási dij minden tanuló 
után 100 leu. A taudij és fenntartási 
dij 600 leu, mely négy részletben ÍB 
fiíelhető.  Szegény tanulók a tandij és 
fenntartási  dijnak felét  fizetik.  Szor-
galom éB jcelőmenetel esetén a másik 
felerész  elengedését is kérhetik. V'déki 
tanulók megfelelő  szálláson való elhe-
lyezésére nézve készséggel adnak fel-
vi'ágositást a nővérek. 

Az augusztus 31 i s szeptember 
14-ike közötti c'uji—kolozsvári min-
tavásárral kapcsolatos 75 százalékos 
utazási kedvezményre jogositó igazol-
ványok a tg.-muresi—marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamaránál 7 leu-
ért kaphatók. Hsiyban, tudtunkkal 
Löbt R üzletében árusítják. 

As állami leány középiskola 
(polgári) igazgatósága közli, hogy a 
tanulók beirása szeptember 1—14 ig 
az igazsgatói irodában történik; elő-
jegyzéseket az V ik osztályra is elfő 
gad. Uj növendékek beírásához anya-
könyvi kivonat, elemi iskolai abszolváló 
bizonyítvány és ujraoltási bizonyítvány 
szükséges. A javitó- és pótvizsga szept. 
lő—17 én, az abszolváló pótvizsga pe 
dig 18—19 én lesz. A tanév megnyi-
tásának napja szeptember 20, amikor 
minden növendék a megállapított egyen-
köténnyel és egyensapkával tartozik 
megjelenni. A beirásnál fizetendő  dijak 
ugyanazok, mint az állami líceumban, 
azaz: beiratási dij 20 leu, tandij az 
I—IV. osztályban 200, az V. osztály-
ban 300 leu (szegénysorBU jótanulók 
tandíjmentességben részesülnek); ezen 
felül  minden tanuló elengedhetetlenül 
köteles fizetni  bizonyos iskolai pótdijat. 
E dijak 3 részletben fiietendők.  Ma-
gántanu'ók beiráea szeptember végéig 
eszközölhető. 

Felhivás. Felkértek az alábbiak 
közlésére: Figyelmeztetjük mindazo-
kat, kik á'lami líceumba beiratkozott 
tanulókat akarnak kosztba venni, vagy 
lakást adni, hogy ezt- az jgazgatóeág 
előzetes tudta nélkül nem tehetik. Fel-
hívjuk tehát az érdekelteket, bogy ezt 
b.-jelentsék, hogy az igazgatóság kellő 
időben tájékoztathassa a tanulókat. 
As igazgatóság. 

Ruhaneműt , több nadrágot, mel-
lényt és egy kabátot lopott Bálint 
Domokos keresztúri tanártól, egy itteni 
kefekötótfil  pedig egy kabátot és két 
lábast Sztojka Márton, fiatal,  21 év 
körüli kOborcigány. Feljelentés folytán 
megindult ellene a nyomozás, melynek 
eredményeképpen, f.  ho 27 ikén, váro-
sunkban az ügyes Stan B. Sofron  ren-
dirőrmentjr el is fogta.  Éppen egy 

lopott nadrágot akart értékesíteni, azt 
árulgatta. Egyelőre kutatnak egyéb 
lopásai után, azután átadják az ügyész-
ségnek. 

Dávid Fereno-egyleti köz-
gyűlés Városfalván.  Augusztus hó 
10-ikén délután Városfalva  községben 
szépen sikerült, tanulságos gyűlést ren-
dezett a Dávid Ferenc-egylet. Az isten 
tiszteleten Vári Domokos lókodi lel-
kész prédikált, a városfalvi  dalárda 
alkalmi közéneke padig az ifjúság  ne-
mes szorgalmáról tett tanúbizonyságot. 
Az istentisztelet utáni ünnepies műsor 
folyamán  Halmágyi Samu igazgató, jó-
tollu író a legaktuálisabb kérdésről: a 
tanuló ifjúságnak  szünidei gazdasági 
foglalkozásáról  éa a fa'usi  ifjúságnak 
szellemi továbbképzéséről beszélt igen 
érdekesen. Ürmösi Károlyné, az ismert 
költőnő hangulatos költeményét olvas-
ta fel.  Székely Ferenc, Feltser Lukács, 
Putnoki Ferenc és Kiss Károly kétszer 
is quartettet adtak elő, Kiss Károly 
és Székely Ferenc pedig duettet, min-
den alkalommal igen magas színvonalú 
előadással. Szépen szavaltak: Mezei 
Vilma oki. tanítónő és Simén Domokos 
papnövendék. Külön kiemelendő Cseb-
regi Ferenc székely legény és Csóka 
Irma székely leány sikerült szavalata, 
ami azt bizonyítja, hogy Városfalván 
az ifjak  önképzése eléggé előhaladt. 
Még csak annyit kell megemlítenünk, 
hogy a műsor előtti tartalmas elnöki 
megnyitót Ürmösi József  mondotta, s 
az ugyancsak hatáeos bezárót Ajtay 
Jánosné. (Technikai akadály miatt 
későn kapott tudósítás.) 

Egy, a Klein-cég deszkáit 
rendszeresen iopogató, s azt értékesítő 
társaságról irtunk volt néhány héttel 
ezelőtt, a melynek néhány tettesét, a 
cég hűtlen alkalmazottját: Saaodi 
Sándort, továbbá Márton Dénes beth-
lenfalvi  lakost akkor el is fogták,  né-
hány orgazda ellen pedig eljárás indult. 
A társaság egyik főrészese:  OívátDo 
mokos bethlenfalvi  lakos azonban a 
veszedelmet idejében megszimatolva, 
akkor megugrott. A nyomozást azóta 
is folytatták  utána. A helybeli rendőr-
ségnek végre a mult napokban sike-
rült őt is eifogni.  Átadták az ügyész-
ségnek. 

Megbizható szinházi pénztá-
rosnőt keres a színigazgató az itteni 
szezonra. 

x Két v a g y három polgj isk. 
leányt lakásba és teljes ellátásba fel-
veszek. Principesa Elisabeta (Bethlen-
utca) 49. 

Piaci á r a k : buza 110-115, 
rozs 92—95, árpa 95-100, zab 62—66, 
tengeri 100—110, burgonya 30-32 
leu vékánkint. V - ó. 

Kiadó: a Könyvnyomda Réiivénytári&aAg 
Odorheiu (Székelyndvarhely) 

Egyjó családból 
való,  4 kösépiskolai  osztályt 
végzett  fiu  lapunk  nyomdájá-

ban tanulónak  felvétetik. 
V A L Ó D I 

tavotta zsir, cilinder és gépolajok 
hal- és lábzsir kaphatók: 
FERNENGEL GYULA üzletében. 

P jrfent  szakácsnő azonuah beléptre 
kerestetik. Ér'ekezni lehet a tiszti-

ét,kezdőben Szitásnál. 

Vasárnaptól kezdve (aug. 31) rendes 
autó-forgalom;  közlekedés bár 

milyen iráryban. Érdektfdui  lehet: 
Priiţii Mire ja (Petófi  u.) 7. sz. alatt, 
vagy a benz'n raktárban Fried és G.dó. 

Kint lesz a vízből, 
akár fr'agjlánt,  akár 
gummikabátot vásárol 

L Ö B X j - t ő l . 
Tribunalul Odorheiu. 

C. 602—2/1924. 

Publicaţiune. 
Tribunalul Odorheiu aduce la cu 

no3tinta generala ca îo urma petitiunei 
înaintata pe baza § 748 Pc. de către 
soţia lui Dombi Marton nasc. Benedek 
Anna s-a. început procedura pentru 
constatarea morţ-i lui Benedek Dáues 
fost  cu dom. în comuna Zetea care 
după infermaţ  uoile capatate a dtcadat 
la 1912 Decembrie 31. prin faptul  că 
îa  anul 1896 îa varsta de 14 ani a 
dispărută din comuna Zűea  unde a 
avut domiciliu permanent a continuu 
dela data «ceasta i s-a pordut urma 
iar pentru spararea intereselor sale a 
numit curator pe DL avocitDr. Sebesi 
Ákos din Olorheiu. 

Tribuoa'ul somează prin această 
pe Benedek Dénes si pe toti care au 
vre o cunoştinţă cum ca el se afla 
inca îa viate sa in cunoştinteaza despre 
aceasta Tribunalul sau pe curatorul 
numit cunoscând că îa caz contrariu 
după trtcerea de 3 luai socotite dela 
apariţia acestei publicaţ;uni îa gazeta 
Ardealul Juridic va stabili faptul  mor-
ţii numitului asa cuai va rezulta din 
probe. 

Oiorheiu, Ia 10 Mai 1924. 
A. C. Boicescu m. p. preşedinte. 

Pentru conformitate: 
Vozáry cancelist. 

Eladó tégla és épületkő. Az idény 
előrehaladott volta miatt 30000 

tégla, 103 öl terméskő és 70 folyó-
méternyi faragott  kő olcsó áron eladó. 
Eredményes közvetítés dijaztatik. Cím 
a kiadóban. 

•J A drb Boconádi méretű máhkap'ár 
JLU komplett, jó karban, hely szűke 
miatt olcsó áron eladó. C'aa a kiadó-
hivatalban. 

Eladó 11 drb 2 méter hosszú éa 1 
méter széles ablaktok rámákkal 

Dr. Hinléder Fels Ákosnál Bethlen 
falván. 

Dela primăria o'aşu'ui cu consiliu 
Odjrheiu. 

Nr. 2762-1924. adm. 
Határozat . 

Oiorheiu r.-t. város tanácsa a 
Rondolean Nicolae volt odorheiui lakos 
tu'ajdonát képező épületes belsőség 
nyilvános eladását elrendeli érdekelt 
felek  kérésére. 

Az ingatlan Bul. Reg. Ferd. (volt 
Kossuth utca) 108/a szám alatt fekszik. 

Az árverés nipjául 1924. é v i 
s z e p t e m b e r 7  é n , d. u. 15 óráját 
tűzi ki a helyszínére s az árverés fo-
ganatosítására Soó Djmokoa városi 
tanácsost küldi ki. 

Az ingatlan kikiáltási ára 60000 
leu. Bánatpénz 6000 leu. Részletes 
árverési feltételek  megtekinthetők a 
városi tanácsnál a hivatalos órák alatt. 

Odorheiu, 1924. évi aug. 14. 
Primar: 

Negrutiu m. p. 
Az állami vakok-nevelőintézetében 
Sancrain, posta Aiud., jud. Alba de 
Jos, 6 -19 év közötti vak gyermekek 
vétetnek fel.  Felvétel iránti informá-
ciót nyújt a fentemiitett  intézet 

: igazgatósága. -
Ifidéki  uri leánykákat teljes ellátásra 
w vállal magányos uri asszony, ki a 
ném.et nyelvet tökéletesen, s a románt 
is baszéli. OJorheiu, Str. MihaiVitea-
zul (Király u.) 32. sz. 

Elveszett 10 drb postagalamb.  Míg-
találó, vagy aki tudja, hol tartóz-

kodnak, jelentse a városi tanács 5. 
számú szobájában, ahol kellő jutalom-
ban részesül. 

U ri családnál ellátást nyerhet hivz-
talnoknő. Ugyanott 2—3 polgi-

rista leányka teljes ellátásra felvétetik, 
zongorahasználat és oktatás mellette 
Str. Principesa Maria (Szentimre-u.) 
8. szám. 

hasznáU triör (rosta) eladó. 
C g J F Érdeklődni lehet Ferenczy 
Árou lelkésznél. Medişir (Medesér). 

K iadó Rakások. Egy szoba-konyhából 
álló, mely azonnal elfoglalható, 

egy másik átalakítandó, egy szobából 
álló, esetleg az is konyhával, a város 
lecforgalmasabb  helyén. 

K if-.dó  bolthslyiaég ugyanott a gyógy-
szertár mellett, azonnal elfoglal' 

ható. 

Eladó nagyobb mennyiségű széna. 
Értekezni lehet Koncz Ármin gyógy-

szerésszel, Pinţi Rjgina Maria (Fdtér) 
15. szám alatti emeleti irodájában d. 
e. 10—1 és d. u. 4 - 8 ig. 

E M jó családból való fiút  tanulónak 
felvesz:  Kassay F Domokos szűcs. 

Ritka alkalom! 
Mart dacára a 20%-os áremelkedésnek, cégemnél 
még mindig nagyon jutányosán lehet vásárolni: 

Divatos női- és férfi-szöveteket, 
grenadinokat, epongeokat, férfi-
és női divatos ingeket, női lakk-
és antilop-félcipőket,  szandálokat 

stb. Rib. 

Mindenkinek készséggel mutatom be raktáromat, 
tájékozás végett és vétel-kötelezettség nélkül. 

S z e n k o v i t s J á n o s u tóda . 



5 A legfinomabb  valódi angol, cseh és belföldi  szövetek, mindenféle  bélésáruk, 
szőttesek, sepsiszentgyörgyi gyártmányok, sapkák, nyakkendők, harisnyák 
— megérkeztek és rendkívül olcsón kaphatók 1 

L Ö B L R. ü z l e t é b e n . 
SutnmiKabáfoK  feltűnő  olcsón 1 JCész raglánoK nagy választékban! 

Árverési hirdetmény. 
Alulírottak k^zhitré tesszük, hogy 

a mi tu'ejdotunk&t képező és C îk-
csicsó lözsíg határában „Szeges"-
düllőben 163 hold 311 • öl területen 
fekvő  6354 RÍ 3 nettó te«yő haszonfa 
tömeg a talajjal együtt Csií:c3icsó köz-
Bég házánál lo lyó évi s zep t . 7 - é n 
d. u. 3 órakor szóbeli, illetve zárt 
irátbeli ajánlattal egybekötött árveré-
sen örök áron eladóik. 

Kikiáltási ára 900.000 leu. me 
lyen alul a ta'őncfg  eltdsstoi stm fog. 
Birtokosok szavatoltak a feistirt  erdő-
terület nagyságáért, és a fa  mennyi-
ségéért. Bácstpánz a kikiáltási ár 
10°/0-a, száz: 90 000 leu. mely ö szeg 
leteendő az árverés megkezdése előtt 
árvereztetők kezéhez. 

Az erdő a madéfalvi  állomástól 
10'7 km. távolságra fekszik,  az oda-
vezető uton barmikor lehet közlekedni. 

Eladási és szerződési feltételek 
megtekinthetők a Csitcsicsó község 
jegyzői iredájéban. Zárt Írásbeli aján-
lattk az árverés megkezdése előtt 
sd-edők át a tulajdonosoknak és tar-
talmazníok kell, bogy az ajánlattevő 
ismeri az eladási és szerződési felté-
teleket és azokat elfogadja.  Az erdő-
terület faanysgára  a végetési enge-
délyt a vevő tartozik megszerezni. 

Csikcs'csó, 1924 sug. 18. 
Zakariás Gergely, 

Özv. Zakariás I Antalné. 

Í 

Férfi-,  női- és 
gyermekruhákat, 

házüiál szőtt 
posztót, fonala-

kat mélyen 
leszállított árak 

mellett 
f e s t  é s 
t i s z t i t 

Schmitz 
Odorheiu. 

E l a d ó h á z . 
Str. Cloşca (Attila-u) 1. szám alatti 
földszintes  l'.ób&z, aégy szoba, előszoba, 
monyba, füidőszob',  Uatsra és összes 
mellékhelyítégíkke! 280.000 ieuért el-
-dó, s vevő által f.  évi okteber 15 éu 
ţslfoglalheto.  — Felvilágosítást nyújt : 

Szakáts Zoltín, Odorheiu. 

écska épületfák,  deszkák Str. M. 
Viteazul (Király u.) 42. sz. alatt 

lOtom áron eladatnak. 

Értesítés. 
Tudomásul adjuk, bogy a legu 

abb miniszteri mdeietek érteidében, 
, 4—7 éves gyermekek kötelesek az 
ílami óvodába jSr&i, amely Székely-

udvarhely városbau «z uj tanévben 3 
önerővel fhg  niüfeödui. 

A beiratkozások szept. 5—10-ig 
artatnak meg, a tanítás pedig szept. 
6 án veszi kezdetét. Felvilágositiso 
át adnsk : 

ailciurescu Amália és Nistor Kornélia 
óvónők. 

Odorheiu vármegye alispánjától. 
Sz. 2959-1924.1 

Tárgy: A vármegye székbáfcában 
levó helyiségek fűtésére  az 1924—25. 
téli időszakban szükséges tűzifa  biz 
tositása. 

f  Árlejtési hirdetmény. 
A vármegye székházában levó he-

lyiségek fűtésére  vonatkozólag sz 
1924—25. évi téli időszakban szüksé 
ges 50 öl, vagy másként 400 köbmé-
ter tűzifa  biztosítása végett, annak 
szállítására árlejtést tűzök ki. 

Felhívom ennélfogva  mindazokat, 
kik ezeo tüzifánek  szállítására vállal-
kozni akarnak, hogy ez állami n'/imvi-
te)r61 szóló törvény 72- 83 §§ atnak 
megfelelően  zárt és lepi c;ételt ajáala-
taikat folyó  évi s zeptember hó 
SO. napjáu déli 12 óráig az alispáni 
hivatalhoz adják be. Az árlejtés ugyanitt 
éí ugyanekkor fog  megtartatni. 

Az ajánlatban kiteendők a szállí-
tandó fánsk  mérései, minősége és az 
ölenkénti vagy köbméterenkénti egy-
ségár. Az ajánlathoz csatolandó kész-
pénzben az ajánlati összeg 10^0 a. 

Szállítási feltételek:  1 A tűzifá-
nak I. minőségű száraz bükkfának  kell 
lennie.A 2. A szállítás legkésőbb f.  évi 
október hó 1-én megkezdendő és ak-
ként folytatandó,  hogy a vármepye a 
naponként szükséges tűzifával  mindig 
ellatva lehessen. 3. A azállitsndó fát 
a vármegyeház udvarára beszállítva, 
ott ölbe, vegy köbméterekbe rakva kell 
átadni. 4 A vállalati ősszeg mitdén 
beszállított 10 Öl fa  átvétele után 
azonnal utalványoz'atik az átvett 10 
öl fa  árának megfelelő  összegben. 
5 1925. jan. 31-ig n.z egész 50 öl tű-
zifának  beszállítva és átídva kell lenni. 

Odorheiu, 1924. évi aug. 13 án. 
B i r ó sk., alisp. h. 

Dela priuáriü ouşu'ui cu consilu 
Odorbeiu. Secţia milita-ă. 

Nr. 3005-924. sdm. 

Hirdetmény. 
Az 5. hadtestp irancscokiiág 8690 — 

1924 azáiiiu rendelete alapján minda-
zok, kik az 1880—1898 években szü-
lettek és mai napig katonai hatóságok 
előtt oe® jelentkeztek, kötelesek a 
városi katonai ügyosztálytál haladék-
talanul jelentkezni összeírás végett. 
Kik jelen rendeletnek eleget nem tesz-
nek. szigorúan lesznek büntetve. 

Odorheiu. 1924 su?. 27-éu. 
A v á r o s i t a n á c s . 

Eladó modern ház, 
5 szobává', szuterén, üveges veranda, 
gyümölcsfákkal,  bafísitoít  udvaraert-
tel, Sír. Regde Cirol (Orbáa Bilázs-
utca) 30 szám ais.U. Étekezni lehet: 
Szenkovits János u tódánál 

É r t e s í t é s . 
Tudomásul adjuk, hogy a jövő 

1924—25. iakolsi évben a román tan-1 

nyolvü állami elemi iskola 4 tanerővel 
fog  működni, s miután a vármegyében 
az egyedüli iskola, ahol a wásnyelvü 
tanulók is elsajátíthatják a rámán 
nyelvet, vallás- és cemzetiségi különb-
ség nélkül fogad  fel  tanulókat. 

A beiratkozások szept. 5—15-ig 
tartatnak és a reedes tanitás szept 
16-án kezdődik. Tandíj nlnc ec. Az 
iskolai kö»yvekr« s más egyebekre 
vonatkozólag szívesen i.d ft-ívj  ágo-i-
tást az iskola igazgatója 

Nistor* János. 

Judtcă'oria de ocol Odoráéi secţa 
cărţi furduare. 

Nr. 1690-1924. c. f. 
Extract din publicaţiune de 

licitaţie. 
In urma cererei lui Dr. Knssey 

F. István şi Stckovits Géza dom. îa 
Odot hei, judeţ ă'oria ordoră cu vigoare 
de drept a licitaţii ex cuţionale, lici-
ţi ţiunea voîustaiă î» baza §, 204. 205. 
din leges LX. dic 1881. asupra por-
ţ utiei din imobilului lui Dr. Kassay 
F. Ltváu şi Sinkovits Géza îu scris 
prin di c Nr. 4122/923. c f.  sub serie 
B. 27. 28. in cf  a comusei Odorhei 
Nr. prot. cf.  1327 Br. da ord. 5 Nr, 
t( p. 2236 (arator) cu preteul de strg. 
5650 lei; mai spoi asupra poiţ'unei 
din imobilele Iui Dr. Kassay F. István 
şi Sinkovits Géza îa scris prin d«c 
ae sus scrie B. 10. 11. î i cf  a comu-
nei odorhei sub Nr. 2114 Nr. de ord. 
1. Nr. top. 2234. (gradine) cu preiul 
de strg. 300 lei; asupra poiţ unei din 
imobilul lui Dr. Kassay F. István şi 
Sinkovits Géza în scria prin decisul 
de BUS sub serie B. 10. 11. în cf.  a 
comunei Odorhei sub. Nr. 2114. Nr. 
de ord. 2. Nr. top. 2237, 2238. gra-
dina şi casa de lemne cu preţul de 
strigare 15610 lei; în fiae  asupra por-
ţiunei şi din imobilul lui Dr. Kassay 
F. Islvâa şi Sinkovits Géza în scris 
prin dtcisnl de sus sub serie. A. 8. 9. 
îa cf.  a comuDei Odorhei Nr. 2124. 
Nr. de ord. 1. Nr. top. 2242 (fanat) 
cu preţui do strigare 3200 lei, dar cu 
tu ţinerea dreptului ds k-esţiune în 
tatulat prin dec. Nr. 2551—1922. c. f. 

Licitsţiunea seva ţine în ziua de 
17 Septembrie 1924. ora 9. în loc. 
oficial  al Cf.  (Str. Princ. Esisabeta Nr. 
2.) parter. 

Imobilele co vor fi  licitate, cu 
pot. fi  vâodute de un preţ mai mic, 
de cât dbua treimi din preţul de strigare. 

Cei caii doresc sa i'citeze, sunt 
datori fă  depoziteze îa d.legatul ju-
de* ătore&c 30°/0 din preţul da strigare 
drept garar»ţie> îo tumerar sau îa efecte 
da estuţie socotite după cursul fixat 
îo §. 42. legea LX. 1881. sau fă  pre-
dea aceleiaşi delegat chitaiţi consta-
tând depunere», îjudacă oresca preala-
bilă a garaejiei ş ; -â semneze coedi-
ţiuuile de licits-ţie. 

Dacă nimeni nu oforă  mai mult, 
cel cara a oferit  peatru imobil un prtţ 
mai urcat, decât cel de strigare, este 
dator sa întregească imediat garanţie 
fixata  conform  pvocentu'ui pnţului de 
strigare la aceiaşi parte procentua ă 
a preţului ce a oferit. 

Odorhei, la 18 Mai 1924. 
Dr. Földes m. p judecător. 

Pentru coiformitate: 
Nagy p cfic  a'. 

Subprefectura  jud Oiorheiu. 
No. 3121—1924 luna. August 28. 

Publicaţiune. 
Noi, subpretectul judeţului Odorheiu, 

aducem la cuBOBtinta generala, ca iu ziua de 
16 Septemvrie 1924 ora 10 a. m. ae va ţinea 
licitatie publica, cu oferte  închise la aceasta 
subprefectura  pentru da< ea in antepriza a luc-
rărilor de rcparatiuui a palatului jud. a căror 
valoare dupa deviz este de Lei 44556. 

Ofertele  se pot face  separat pentru lu-
crările de tinichigiu, zidar si zugrav. Conditiuni, 
caetul de s'rcini, estimatia si orice alte luc-

rări in cauza se pot vedea la eubprefcctura 
(archiva) in toate zilele si orele de cancelarie. 
D nii concurenţi sunt rugaţi cawdata cu ofer 
tele sa depună si o garanţie de 10°/, asupra 
sumei din oferta. 

Dispoz. art. 72—83 legea contab litatii 
publice cum 8i conditiuuile generale si speciale 
pentru iotreprinderi de .'ucrari pub'ice, fac 
p«rte din cOBdi'.iunile pcei-tci antreprirze. 

G. Szabó , subprefect. 

Dala priaăria ortsului cu consiliu 
Odorheiu. Secţia militată. 

Nr. 3007—924. adm. 

Hirdetmény. 
Hadügyminisztérium 29236—924. 

azáiHU rendelete alapján az összes 
Odoibeíun taríöziodó tartalékos ti»z 
tek kötelesek RZ alább "felsői  olt ada-
tokat levelezőlapon a Hadügyminisz-
térium Személyügyi osztályához (Mi-
nisterului, de Război Sorviciul Perso-
calu'u ) Hürgősen aifgkü'dani  : s) ve-
zeték és keresztnév, b) születési tielye 
és éve, c) mily ben rrnüh.-. n van és 
mióta ? d) hova vj.n beoKz'vt ? >•) fog-
lulkozá f̂t. 

Ódorh«iu, 1924 tui. 29. 
A v á r o s i tanácH. 

Üzlet-átvétel. 
A nagyrahecsiilt közönség 
szives tudomására hozom, 
hogy a Sikolya-f  le modern 

BORBÉLYÜZLETET 
átvettem- Legfőbb  elvem 
lesz a jó és higiénikus ki-

szolgálás 
A n. b. köíönség szives pártfogását  kérve maradok 

teljes tiszteletid: 
VIZY GÉZA, 

Bútor-raktár. 
i Állandó nagy raktár mindennemű 

modern háló-, ebédlő- és szoba-
berendezésekből, mindennemű 

, kárpitos munkák csinos kivitel-
ben, gyorsan é* pontosan készít-

tetnek. 

Baíázs  KCéroEy cég 
Bul. Reg. Ferdinánd 27. szám. 4 

4 

Székely házalók részére! 
Szőnyegek, ágy-garni-
turák és egyéb házi 
szőttesek állandóan 
g S raktáron g g 

„MERCANTIL" Kü?.' 
ARAD, Piaţa Avram Jancu 2. az udvarban.. 

Hirsch Rudolf 
« l i v » ţ i i 3 E l e t é b e m e g é r k e z t e k a z ő s z i é s t é l i n ő i é s f é r f i  f e l ö l t ő -

n a ş y o n o l c s ó á r b a n ár nyittatnak. 


